
１．調査概要１．調査概要１．調査概要１．調査概要
：議員、部会役員、小規模企業振興委員、旅館・ホテル組合役員、

石油卸売業の各企業

：平成23年1月～3月期

：調査票発送（FAX）3月18日

２．景況動向について２．景況動向について２．景況動向について２．景況動向について
１）「売上」について１）「売上」について１）「売上」について１）「売上」について

・1月～3月の「売上」は、昨年同期と比較して ・4月～6月の「売上予想」は、昨年同期と比較して ・7月以降の「売上予想」は、昨年同期と比較して

全業種 全業種 全業種

58.3% ▲ 50.0

38.7% 61.3% ▲ 61.3

8.3% 41.7% 50.0% ▲ 41.7

建設業

５) ：（右の円グラフをご参照ください。）

調 査 対 象 企 業

：調査票回収締め切り（FAX）平成23年3月28日

３)

回答企業の業種割合

回 答 率

２)

調 査 時 期 、 方 法

調 査 対 象 期 間

好転 不変 悪化 DI値（業種別）

▲ 52.6DI値＝

DI値（業種別）

弘前地域企業短期景況観測調査 結果報告〈緊急〉調査

１）

４) ：64.9％（回答企業数146企業／調査企業数225企業）

※表中DI (Diffusion Index)値とは、（増加・好転など「良い」の回答割合）－（減少・悪化など「悪い」の回答割合）で計算される景況判断指数です。

21.4%

DI値

製造業 8.3% 33.3%

DI値＝ ▲ 30.8

製造業 42.9% 35.7% 7.1

好転 不変 悪化

卸売業 16.7% 37.5% 45.8% ▲ 29.2

▲ 43.8

建設業 18.8% 40.6% 40.6%

小売業 15.6% 25.0% 59.4%

DI値＝ ▲ 61.8

（業種別） 好転 不変 悪化

▲ 21.9 建設業 3.3% 30.0% 66.7% ▲ 63.3

卸売業 26.1% 13.0% 60.9% ▲ 34.8

小売業 6.1% 6.1% 87.9% ▲ 81.8

0.0%

小売業

卸売業

製造業

13.0% 39.1% 47.8% ▲ 34.8

3.2% 25.8% 71.0% ▲ 67.7

16.8% 35.7% 47.6%

好転 不変 悪化

7.4% 23.5% 69.1%

好転 不変 悪化

建設業

21.9%

製造業

9.6%

卸売業

16.4%

小売業

22.6%

サービス

業

29.5%
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２）「採算」について２）「採算」について２）「採算」について２）「採算」について

・1月～3月の「採算」は、昨年同期と比較して ・4月～6月の「採算予想」は、昨年同期と比較して ・7月以降の「採算予想」は、昨年同期と比較して

全業種 全業種 全業種

３）「資金繰り」について３）「資金繰り」について３）「資金繰り」について３）「資金繰り」について

・1月～3月の「資金繰り」は、昨年同期と比較して ・4月～6月の「資金繰り予想」は、昨年同期と比較して ・7月以降の「資金繰り予想」は、昨年同期と比較して

全業種 全業種 全業種

48.4% ▲ 45.2

DI値＝ ▲ 44.4

不変 悪化 DI値

63.2% ▲ 63.2

卸売業 8.7% 47.8% 43.5% ▲ 34.8

小売業

42.9% 21.4%

46.9%

好転 不変（業種別） （業種別）

8.3% 33.3%

32.3%

58.3% ▲ 50.0

不変 悪化 DI値

悪化 DI値

（業種別） 好転

46.9% ▲ 40.6

0.0% 65.6% 34.4% ▲ 34.4

小売業

DI値＝ ▲ 37.9

DI値＝ ▲ 32.4

建設業

建設業 6.3%

▲ 26.1

製造業

卸売業 13.0% 47.8% 39.1%

35.7% 7.1

卸売業 0.0% 78.3% 21.7% ▲ 21.7

0.0製造業 14.3% 71.4% 14.3%

DI値＝ ▲ 64.7

サービス業 7.3% 43.9% 48.8% ▲ 41.5

サービス業 4.9%

13.3% 20.0% 66.7% ▲ 53.3

建設業 3.2%

51.2% ▲ 46.343.9%

建設業 3.2%

好転 不変 悪化 DI値

64.5% ▲ 61.3

卸売業 17.4% 26.1% 56.5%

48.4%

▲ 39.1

卸売業 8.7% 56.5% 34.8% ▲ 26.1

▲ 25.0製造業 0.0% 75.0% 25.0%

小売業

73.7%

（業種別） 好転

▲ 84.4

23.7%

製造業

サービス業 0.0% 36.8%

サービス業 2.6%

6.3% 3.1% 90.6%

▲ 71.1

サービス業

建設業 0.0%

67.7% ▲ 67.7

製造業 8.3% 41.7% 50.0% ▲ 41.7

2.6% 47.4% 50.0% ▲ 47.4

DI値悪化不変好転（業種別）

▲ 56.1DI値＝

▲ 52.8

DI値悪化不変好転（業種別）

56.7% 43.3% ▲ 46.2

▲ 46.2DI値＝

サービス業 5.6% 36.1% 58.3%

3.3% 23.3% 73.3% ▲ 70.0

建設業 0.0% 32.3%

製造業 0.0% 66.7% 33.3% ▲ 43.3

卸売業 4.3% 56.5% 39.1% ▲ 33.3

16.8% 35.7% 47.6%

好転 不変 悪化

7.4% 23.5% 69.1%

好転 不変 悪化

12.1% 37.9% 50.0%

好転 不変 悪化

6.6% 22.1% 71.3%

好転 不変 悪化

1.4% 64.7% 33.8%

好転 不変 悪化

3.0% 49.6% 47.4%

好転 不変 悪化
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0.8% 52.3% 47.0%
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4.5% 34.8% 60.6%

好転 不変 悪化
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4.4% 38.5% 57.0%
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４）「仕入単価」について４）「仕入単価」について４）「仕入単価」について４）「仕入単価」について

・1月～3月の「仕入単価」は、昨年同期と比較して ・4月～6月の「仕入単価予想」は、昨年同期と比較して ・7月以降の「仕入単価予想」は、昨年同期と比較して

全業種 全業種 全業種

５）「在庫」について５）「在庫」について５）「在庫」について５）「在庫」について

・1月～3月の「在庫」は、昨年同期と比較して ・4月～6月の「在庫予想」は、昨年同期と比較して ・7月以降の「在庫予想」は、昨年同期と比較して

全業種 全業種 全業種

上昇 DI値

8.3%

69.0%

47.2% ▲ 47.243.6% ▲ 43.6

卸売業 0.0% 78.3% 21.7% ▲ 21.7

61.3% 38.7% ▲ 38.7小売業 0.0% 小売業 3.0%

卸売業 8.7% 56.5% 34.8% ▲ 26.1

33.3% 63.6% ▲ 60.6

サービス業 0.0% 52.8%

3.4% 24.1

DI値＝ ▲ 42.0

DI値＝ 21.8

サービス業 0.0% 56.4%

（業種別） 下降 不変 上昇 DI値

（業種別）

製造業

建設業 0.0% 46.9% 53.1% ▲ 53.1

建設業 27.6%

不足 適当 過剰 DI値

卸売業 9.1% 54.5% 36.4% ▲ 27.3

小売業 6.7% 50.0% 43.3%

サービス業 0.0% 54.3% 45.7% ▲ 45.7

3.6% 42.9

DI値＝ ▲ 61.1

DI値＝ 33.1

▲ 36.7

41.7% 50.0% ▲ 41.7

（業種別） 下降 不変

建設業 0.0% 9.7% 90.3% ▲ 90.3

建設業 46.4%

不足 適当 過剰 DI値

卸売業 4.3% 26.1% 69.6% ▲ 65.2

▲ 33.3

20.0% 70.0% ▲ 60.0製造業 10.0%

サービス業 0.0% 43.8% 56.3% ▲ 56.3

小売業 13.3% 40.0% 46.7%

（業種別）

50.0%

小売業 0.0%

建設業 28.6%

卸売業 4.3% 56.5% 39.1% ▲ 33.3

35.5% 64.5% ▲ 34.8

サービス業 0.0% 55.6% 44.4% ▲ 64.5

卸売業 4.3% 39.1% 56.5% ▲ 52.2

DI値上昇不変下降（業種別）

建設業 0.0% 9.7% 90.3% ▲ 90.3

DI値＝ ▲ 58.9

製造業 10.0% 30.0% 60.0% ▲ 50.0

DI値＝ 12.8

DI値過剰適当不足（業種別）

小売業 7.1% 42.9% 50.0% ▲ 42.9

サービス業 0.0% 50.0% 50.0% ▲ 50.0

67.9% 3.6% 25.0

16.8% 35.7% 47.6%

好転 不変 悪化

7.4% 23.5% 69.1%

好転 不変 悪化

6.6% 22.1% 71.3%

好転 不変 悪化

3.8% 50.4% 45.8%

下降 不変 上昇

12.1% 37.9% 50.0%

好転 不変 悪化

6.6% 22.1% 71.3%

好転 不変 悪化

1.4% 64.7% 33.8%

好転 不変 悪化

3.0% 49.6% 47.4%

好転 不変 悪化

29.3% 63.2% 7.5%

不足 適当 過剰

41.7% 49.6% 8.7%

不足 適当 過剰

建設業

21.9%

製造業

9.6%

卸売業

16.4%

小売業

22.6%

サービス

業

29.5%

0.8% 52.3% 47.0%

好転 不変 悪化

3.2% 34.7% 62.1%

下降 不変 上昇

24.8% 63.2% 12.0%

不足 適当 過剰

4.5% 34.8% 60.6%

好転 不変 悪化
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６）「従業員」について６）「従業員」について６）「従業員」について６）「従業員」について

・1月～3月の「従業員」は、昨年同期と比較して ・4月～6月の「従業員予想」は、昨年同期と比較して ・7月以降の「従業員予想」は、昨年同期と比較して

全業種 全業種 全業種

７）「自社景況」について７）「自社景況」について７）「自社景況」について７）「自社景況」について

・1月～3月の「自社景況」は、昨年同期と比較して ・4月～6月の「自社景況予想」は、昨年同期と比較して ・7月以降の「自社景況予想」は、昨年同期と比較して

全業種 全業種 全業種

21.4% 71.4%

適当

建設業 3.1% 78.1%

DI値＝ ▲ 9.4

18.8% ▲ 15.6

過剰 DI値（業種別） 不足

5.6% 22.2

14.3%

卸売業 36.4% 50.0% 13.6%

7.1% 14.3

22.7

18.2% ▲ 15.2

サービス業 27.8%

31.3% 59.4% 9.4% 21.9

小売業 3.0%

卸売業 8.7% 87.0% 4.3% 4.3

▲ 7.1製造業 7.1% 78.6%

サービス業 0.0% 91.9%

建設業 3.3% 60.0%

DI値＝ ▲ 15.2

小売業

8.1% ▲ 8.1

66.7%

製造業

78.8%

（業種別） 不足

卸売業

0.0% 36.4

小売業

製造業

サービス業 37.5%

33.3% 48.5% 18.2% 15.2

小売業 3.0%

36.7% ▲ 33.3

36.4% 63.6%

適当

2.9% ▲ 2.9

56.3% 6.3% 31.3

サービス業 0.0% 97.1%

47.8

卸売業 0.0% 91.3% 8.7% ▲ 8.7

0.0製造業 0.0% 100.0% 0.0%

56.5% 34.8% 8.7%

過剰 DI値

72.7% 24.2% ▲ 21.2

DI値＝ ▲ 36.0 DI値＝ ▲ 50.4

（業種別） 好転 不変 悪化 DI値 （業種別） 好転 不変 悪化 DI値

製造業 0.0%

製造業 18.2% 81.8% 0.0% 18.2

卸売業 27.3% 59.1% 13.6% 13.6

小売業 22.6% 58.1% 19.4% 3.2

サービス業 24.2% 60.6% 15.2% 9.1

DI値過剰適当不足（業種別）

サービス業 2.9% 88.2% 8.8% ▲ 5.9

DI値＝ ▲ 20.0

DI値＝ ▲ 41.2

卸売業 0.0% 78.3% 21.7% ▲ 21.7

小売業 0.0% 80.6% 19.4% ▲ 19.4

建設業 0.0% 60.0% 40.0% ▲ 40.0

91.7% 8.3% ▲ 8.3

DI値悪化不変好転（業種別）

16.8% 35.7% 47.6%

好転 不変 悪化

7.4% 23.5% 69.1%

好転 不変 悪化

6.6% 22.1% 71.3%

好転 不変 悪化

3.8% 50.4% 45.8%

下降 不変 上昇

12.1% 37.9% 50.0%

好転 不変 悪化

6.6% 22.1% 71.3%

好転 不変 悪化

1.4% 64.7% 33.8%

好転 不変 悪化

3.0% 49.6% 47.4%

好転 不変 悪化

29.3% 63.2% 7.5%

不足 適当 過剰

41.7% 49.6% 8.7%

不足 適当 過剰

3.6% 83.5% 12.9%

不足 適当 過剰

1.5% 81.8% 16.7%

不足 適当 過剰

10.8% 42.4% 46.8%

好転 不変 悪化

6.0% 37.6% 56.4%

好転 不変 悪化
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6.1% 46.6% 47.3%
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0.8% 52.3% 47.0%
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3.2% 34.7% 62.1%

下降 不変 上昇

24.8% 63.2% 12.0%

不足 適当 過剰

4.5% 34.8% 60.6%

好転 不変 悪化

0.8% 78.5% 20.8%
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4.4% 38.5% 57.0%
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注）裏面右下の をご参照ください。

建設業 3.2% 45.2% 51.6%

71.0% ▲ 64.5

17.4% 39.1% 43.5% ▲ 26.1

▲ 48.4

サービス業 0.0% 48.6% 51.4%

卸売業

▲ 51.4

（業種別） 好転 不変 悪化 DI値

製造業 38.5% 30.8% 30.8% 7.7

卸売業 17.4% 52.2% 30.4% ▲ 13.0

建設業 9.4% 56.3% 34.4% ▲ 25.0

小売業 6.5% 22.6%

サービス業 2.5% 45.0% 52.5% ▲ 50.0

（業種別） 好転 不変 悪化 DI値

製造業 9.1% 54.5% 36.4% ▲ 27.3

小売業 6.5% 9.7% 83.9% ▲ 77.4 小売業 6.9%

DI値悪化不変好転（業種別）

建設業 3.2% 45.2% 51.6% ▲ 48.4

製造業 9.1% 63.6% 27.3% ▲ 18.2

卸売業 8.7% 56.5% 34.8% ▲ 26.1

24.1% 69.0% ▲ 62.1

サービス業 5.4% 54.1% 40.5% ▲ 35.1

16.8% 35.7% 47.6%

好転 不変 悪化

7.4% 23.5% 69.1%

好転 不変 悪化

6.6% 22.1% 71.3%

好転 不変 悪化

3.8% 50.4% 45.8%

下降 不変 上昇

12.1% 37.9% 50.0%

好転 不変 悪化

6.6% 22.1% 71.3%

好転 不変 悪化

1.4% 64.7% 33.8%

好転 不変 悪化

3.0% 49.6% 47.4%

好転 不変 悪化

29.3% 63.2% 7.5%

不足 適当 過剰

41.7% 49.6% 8.7%

不足 適当 過剰

3.6% 83.5% 12.9%

不足 適当 過剰

1.5% 81.8% 16.7%

不足 適当 過剰

10.8% 42.4% 46.8%

好転 不変 悪化

6.0% 37.6% 56.4%

好転 不変 悪化
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21.9%

製造業

9.6%

卸売業

16.4%

小売業

22.6%

サービス

業

29.5%

6.1% 46.6% 47.3%

好転 不変 悪化

0.8% 52.3% 47.0%

好転 不変 悪化

3.2% 34.7% 62.1%

下降 不変 上昇

24.8% 63.2% 12.0%

不足 適当 過剰

4.5% 34.8% 60.6%

好転 不変 悪化

0.8% 78.5% 20.8%

不足 適当 過剰
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4.4% 38.5% 57.0%

好転 不変 悪化

注）裏面右下の をご参照ください。



８）「業界景況」について８）「業界景況」について８）「業界景況」について８）「業界景況」について

・1月～3月の「業界景況」は、昨年同期と比較して ・4月～6月の「業界景況予想」は、昨年同期と比較して ・7月以降の「業界景況予想」は、昨年同期と比較して

全業種 全業種 全業種

業種別景況動向業種別景況動向業種別景況動向業種別景況動向
建設業 製造業 卸売業 小売業 サービス業

DI値＝ ▲ 65.5 DI値＝ ▲ 78.9

（業種別）

卸売業

0.0% 28.1% 71.9% ▲ 71.9

0.0% 52.2% 47.8% ▲ 47.8

製造業

好転 不変 悪化 DI値

建設業

7.7% 30.8% 61.5% ▲ 53.8

69.6% ▲ 69.6

（業種別） 好転 不変 悪化 DI値

0.0% 45.5% 54.5% ▲ 54.5

0.0% 16.1% 83.9% ▲ 83.9建設業

製造業

▲ 96.8

サービス業サービス業 0.0% 35.0% 65.0% ▲ 65.0 0.0%

小売業 6.5% 9.7% 83.9% ▲ 77.4 小売業 0.0% 24.1% 75.9% ▲ 75.9小売業

卸売業 0.0% 30.4%

27.0% 73.0% ▲ 73.0 サービス業 0.0% 45.9% 54.1% ▲ 54.1

0.0% 3.2% 96.8%

45.5% ▲ 45.5

卸売業 0.0% 43.5% 56.5% ▲ 56.5

DI値＝ ▲ 64.9

悪化不変好転（業種別） DI値

建設業 0.0% 19.4% 80.6% ▲ 80.6

製造業 0.0% 54.5%

2.2% 30.2% 67.6%

好転 不変 悪化

0.0%21.1% 78.9%

好転 不変 悪化

0.0% 35.1% 64.9%

好転 不変 悪化
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３．被害状況について３．被害状況について３．被害状況について３．被害状況について ４．影響調査４．影響調査４．影響調査４．影響調査
この度の震災により今後の企業運営上、下記の事項が懸念されますが深刻度の高いものに２項目まで○をご記入ください。この度の震災により今後の企業運営上、下記の事項が懸念されますが深刻度の高いものに２項目まで○をご記入ください。この度の震災により今後の企業運営上、下記の事項が懸念されますが深刻度の高いものに２項目まで○をご記入ください。この度の震災により今後の企業運営上、下記の事項が懸念されますが深刻度の高いものに２項目まで○をご記入ください。

【その他の被害状況】
岩手、宮城、福島県内の営業所、建物、設備車輛等
物流商品入荷せず
八戸に陸揚げされた商品が水没
宿泊者のキャンセル
ストック商品が破損
井戸水に砂が混入。トイレ停止多数
オンラインの休止（建物等には被害なし）
停電による非常用発電装置の作動

５．今後の景況についての懸念事項とその取組について５．今後の景況についての懸念事項とその取組について５．今後の景況についての懸念事項とその取組について５．今後の景況についての懸念事項とその取組について

原材料、商品の調達難原材料、商品の調達難原材料、商品の調達難原材料、商品の調達難 資源、エネルギーの不足資源、エネルギーの不足資源、エネルギーの不足資源、エネルギーの不足売上、受注量の減少売上、受注量の減少売上、受注量の減少売上、受注量の減少

この度の震災における弘前地域内の建物、設備等への被害につこの度の震災における弘前地域内の建物、設備等への被害につこの度の震災における弘前地域内の建物、設備等への被害につこの度の震災における弘前地域内の建物、設備等への被害につ
いていていていて

被害が、 有った　０％　 無かった　１００％
74

選択肢

61

60

58

41

14価格高騰による資金調達難

社会不安による経済への悪影響

物流機能の停滞、長期化

資源、エネルギーの不足

原材料、商品の調達難

件数

売上、受注量の減少

2.2% 30.2% 67.6%

好転 不変 悪化

0.0%21.1% 78.9%

好転 不変 悪化

0.0% 35.1% 64.9%

好転 不変 悪化
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６．この度の震災による現状を回復していくため、今後「弘前商工会議所が取り組むべき喫緊の提案、要望等について６．この度の震災による現状を回復していくため、今後「弘前商工会議所が取り組むべき喫緊の提案、要望等について６．この度の震災による現状を回復していくため、今後「弘前商工会議所が取り組むべき喫緊の提案、要望等について６．この度の震災による現状を回復していくため、今後「弘前商工会議所が取り組むべき喫緊の提案、要望等について

物流機能の停滞、長期化物流機能の停滞、長期化物流機能の停滞、長期化物流機能の停滞、長期化 社会不安による経済への悪影響社会不安による経済への悪影響社会不安による経済への悪影響社会不安による経済への悪影響 価格高騰による資金調達難価格高騰による資金調達難価格高騰による資金調達難価格高騰による資金調達難

・あらゆる方法で、出荷の移送手段を確保 ・宴会、イベント等の自粛ムードの抑制 ・業者間連携、相互扶助

・新たな、または臨時の物流ルートの構築 ・被災地、避難者への支援、受け入れ ・決済日の先延ばし

・早期の復旧（入荷）を待つのみ ・弘前発「元気」の発信 ・金融機関との交渉

取
り
組
み
事
項

・新たなビジネスプランの構築と展開

・取扱い商品の見直しや新商品（サービス）の研究開発

・消費者（受注先）への誠意ある対応

・営業力の強化

取
り
組
み
事
項

原材料、商品の調達難原材料、商品の調達難原材料、商品の調達難原材料、商品の調達難 資源、エネルギーの不足資源、エネルギーの不足資源、エネルギーの不足資源、エネルギーの不足

・仕入れ先、仕入れルートの再構築 ・節約、省エネ、エコ活動等による消費の抑制

・取引先との協調、納期等の連絡調整 ・共有やシェアによる効率的な消費活動

・情報収集の徹底 ・営業（生産）活動の一時休止

・被災地優先なので、入荷を待つのみ

売上、受注量の減少売上、受注量の減少売上、受注量の減少売上、受注量の減少

2.2% 30.2% 67.6%

好転 不変 悪化

0.0%21.1% 78.9%

好転 不変 悪化

0.0% 35.1% 64.9%

好転 不変 悪化
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注）「在庫について」では、本来であれば「不足」
　　との回答は良好な傾向を示しますが、今回
　　の「在庫不足」の要因は物流の停滞に起因
　　するものであるため、点線で示した方をご参
　　照ください。

・国、県、市に対しての特別融資制度の
　創設と条件緩和に向けた働きかけを
　していただきたい。

・国、県、市が打ち出す経済対策や、金融
　政策等について　わかりやすく、迅速に
　会員企業に周知していただきたい。

・被災地の復興支援や被災者への
　受け入れについて、検討し、迅速に
　実行していただきたい。

・現在進行中の公共工事の見直しや
　凍結を回避し、予定通りの工事継続
　を発注元に促していただきたい。

・震災の影響について本調査を含めて
　現状を把握し、会員企業が経営判断
　をする際の指標となる資料として迅速、
　的確に情報提供をしていただきたい。

・被災地への義援金募金や物資供給の
　活動の実施について中心的な役割を
　担っていただきたい。

情報発信情報発信情報発信情報発信被災地、被災者への支援、受け入れ被災地、被災者への支援、受け入れ被災地、被災者への支援、受け入れ被災地、被災者への支援、受け入れ行政への働きかけ行政への働きかけ行政への働きかけ行政への働きかけ 間接被害への対応間接被害への対応間接被害への対応間接被害への対応

・震災による間接的な影響をうけている
　地域の企業を救済する施策の実施を
　要望していただきたい。

・「安全、安心、元気な街- 弘前」を、商工
　会議所の持っているネットワークを活用
　して、全国にアピールしていただきたい。

弘前地域の景況は、東日本大震災の影響により、前回調査時点（平成23年1月）における先行き予想を全ての質問項目で
下回りました。３カ月先（４月～６月）までの予想についても、全ての質問項目で下降傾向を示しています。
また、今回の緊急調査で特別に設定した、７月以降の予想については、厳しい状況のもとで横這い傾向を継続、もしくは回
復基調に向かうと判断しております。

・震災後一定期間はやむを得ないが、
　ホテル、飲食店等は、宴会や懇親会
　等のキャンセルが相次ぎ危機的状況
　となっています。許される時期で宜し
　いので、会頭に各メディア等を活用し
　て自粛の解禁宣言をしていただけな
　いものでしょうか。

・行政の実施する復興支援や避難者の
　受け入れの施策に対しての情報提供
　や協力を積極的に行っていただきたい。

・未曾有の大惨事なので、被災された方々
　には謹んでお見舞い申し上げて、喪に服
　さなければならないと思いますが、地域
　の小企業も震災の間接的影響を受けて
　おりますので今後の円滑な事業継続に
　向けた支援をお願い致します。

2.2% 30.2% 67.6%

好転 不変 悪化

0.0%21.1% 78.9%

好転 不変 悪化

0.0% 35.1% 64.9%

好転 不変 悪化
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【調査結果のポイント】

　　照ください。

2.2% 30.2% 67.6%

好転 不変 悪化

0.0%21.1% 78.9%

好転 不変 悪化
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【調査結果のポイント】


